

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II Año XXVII

DIARIO DE INFORMACION POLITICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla.

Número suelto 10 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 8.813

Suscripción: Capital un mes 2.00
Fuera, trimestre 6.00
Pago Portugal 8.00
anticipado. República Argentina 40.00
Pero el extranjero no se admiten suscripciones por menos de 1 año

Las grandes injusticias y los des-
velos sociales se reivindican por la
Prensa. A ella se deben todas las
conquistas de la Humanidad. En el
siglo xx la pluma vence a la espada

VIERNES 5 DE ENERO DE 1923
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA 55.
TELEFONO NUM. 87.

El periódico, como institución, es la
lengua del mundo, la luz que ilumina
la conciencia, la escuela donde se
conoce al pueblo, la gran palanca de
la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana. 0,15 pts
Precio de Tercera 0,25 «
línea por Reclamos y gaseillas 0,35 «
inserción. Primera 0,50 «
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

ACADEMIA PRADA

Preparatoria para las carreras Militares.
Director, Don Adolfo Prada Vaquero
Profesor durante ocho cursos de la Academia de Infantería.
(En la actualidad en situación de supernumerario)
Profesorado Militar y civil de acreditadísima competencia.
Pedid informes de los resultados obtenidos en las convocatorias de TODAS LAS ACADEMIAS MILITARES.
Internado modelo.—Cuartos de baño y duchas.—Calefacción en los comedores y salones de estudios.—Dormitorios, todos con ventilación directa.
NUÑEZ DE ARCE 14, al 18. Teléfonos 364 y 665, apartado de Correos. núm. 22.—TOLEDO

Gran Sastrería
de
FEDERICO RODRIGUEZ
GENEROS INGLESES ENCARGOS A LAS 24 HORAS
Plaza Mayor, 12.—Zamora

M. MANJON
SASTRERIA PAÑERIA
siempre novedades,
SAN ANDRES, 13.—Zamora.
Esta casa, además del trabajo a medida, presenta una sección de confecciones especiales en trajes y abrigos para caballero y niño. «Construcción de la misma» donde el público puede vestir elegante y muy económico, esto lo demuestran los precios siguientes:
Trajes melton y cheviot para caballero desde 55 pesetas.
niño 35
Abrigos gamuza y melton 59
35

CAMISERIA BECEDAS
Nuevo local.—San Torcuato, 11.
Camisas a medida,
Ropa blanca,
Géneros de punto.
Guantes de pie y de punto para señora, caballero y niños.
M. BECEDAS San Torcuato, 11.

Casa ZAPATA
Dice al público, que todo el mes de diciembre venderá su fabricación de calzado INIMITABLE e IRROMPIBLE al Detall, al precio del por mayor y verá el público la gran economía que encuentra comprando en esta casa, por la diferencia en precio de otros establecimientos.
Visítadla y os convencereis.
Se hacen impermeables de rica y finísima tela americana, hechura NEW TALMA a la medida, olo por 65 pesetas.
Fábrica de Calzado, Bernardino Zapata

Nueva ACADEMIA
Preparación de carreras Universitarias
Correos y Telégrafos.
Academias Militares.
Informes: Avenida Feria, 7.

El Paraíso de los niños.—Para REYES.
PARA REYES JUGUETES
GRAN Bazar.—Savador García Vilaplana
Santa Cira, 2.—Zamora.

Gran depósito de calzado para señora y NIÑOS, cosido exclusivamente a mano.—Últimas novedades.—Precios verdaderos de fábrica por ser venta directa del fabricante al consumidor.
La Casa Blanca, San Miguel, 4, Zamora
(Frente a la Iglesia de San Juan).

Impresiones propias

Renace el optimismo

Hemos vivido los españoles durante estos últimos diez años bajo la presión constante de una tiranía arbitraria, fundadas en las causas más antilógicas y baladíes. Hemos vivido durante ese tiempo despojados de la libertad de pensar, y en cuanto a la de obrar, solo había libertad para estrujar a los consumidores y medrar a costa del hambre del pueblo; todas las otras libertades de obrar estaban de hecho suprimidas, aún cuando de derecho siguiesen figurando en los códigos y en la constitución.

Este estado de opresión, se justificó primero por la neutralidad «autranche». Se constituyó un Gobierno cuyo único y principal deber era el de mantener la neutralidad frente a la guerra europea y para mantener este lema, constituido en principio de gobierno, hab a que ahogar en sangre si era preciso, toda manifestación que intentase perturbar la neutralidad. Con este pretexto, hubo pie para amordazar el pensamiento, para imponer a los ciudadanos la más rigurosa censura, para no permitir hablar ni obrar, no solo en lo que afectase a la neutralidad consabida, sino también en lo que perjudicase al Gobierno, encargado de mantenerla.

Firmado el armisticio entre las naciones beligerantes, la neutralidad ya no podía servir de lema para seguir oprimiendo al pueblo español, y entonces se adoptó otro: La defensa del orden social, que algunos creyeron amenaza de muerte y hasta se llegó a decir que nuestro país era un nido de belcheviquismo, como antes lo había sido de germanismo. Este nuevo lema dió pie para más cruentas y sangrientas represiones, llegando a realizarse actos por los detentadores del poder, que, solo retrocediendo a los tiempos más inquisitoriales pueden encontrarse otros parecidos con quienes compararlos.

El orden social amenazado, exigía por patriotismo el sacrificio de todos, en beneficio de los que gobernaban y de los que medraban a costa de la manseumbre general.

El orden social estaba amenazado, precisamente porque los encargados de sostenerlo, no acertaban a mantenerlo, porque no se dieron a tiempo leyes en consonancia con las circunstancias, porque se había roto el equilibrio entre el avance de la moralidad popular y el estancamiento de la legalidad oficial. No hemos de negar que la lucha social se presentó en algunas de nuestras localidades en una forma demasiado aguda y en extremo salvaje; pero esto fue debido a lo que dejamos apuntados, a lo cual hay que añadir que, perturbadores y gobernantes se colocaron en el mismo plano. Unos y otros empleaban la brutalidad y la violencia, con la diferencia de que la brutalidad y violencia de los gobernantes, era más refinada, y por lo mismo más censurable desde el punto de vista moral.

Paso el peligro social; mejor dicho, se gastó el topico en él, fundado, y como providencial casualidad, vino la catástrofe de Marruecos para dar a los gobernantes un nuevo punto en que apoyar su opresión y tiranía. «La patria estaba en peligro y se exigía el sacrificio de todos para salvarla». Podía la opresión continuar sin que nadie intentase rebelarse, so pena de ser anatematizado por la opinión como mal hombre, como mal patriota.

¿Y qué hicieron los gobernantes con los lemas en que se apoyaron para oprimir al pueblo? ¿Se aprovecharon de los beneficios de la neutralidad en bien de la nación? No. ¿Se hicieron leyes democráticas que impidiesen en lo sucesivo las frecuentes perturbaciones del orden social? Tampoco. ¿Se salvó el honor nacional imponiendo nuestra autoridad en Marruecos y reconquistando todo lo perdido en la catástrofe? Menos aún. Lo único que se hizo, fué tomar estas cosas como plataforma para gobernar despóticamente.

Ahora parece entrar una nueva etapa; los optimismos renacen; el

actual gobierno da la sensación de querer hacer algo positivo, cuando menos pretende gobernar con arreglo a lo que demandan los actuales tiempos. Es, quizá, la única vez, desde hace muchos años, que los liberales parecen dispuestos a gobernar en liberal.

Era un fenómeno singular que se venía notando desde hace muchos años, el de que los liberales parecían condenados a gobernar con las reformas que habían implantado los conservadores, sino que aquellos planteasen ninguna digna de su nombre.

Ahora parece que han entrado en periodo de actividad democrática, y el pueblo espera, espera confiado en la buena voluntad de sus actuales gobernantes; más si fracasan sus esperanzas, puede decir que con el actual Gobierno se han gastado los últimos hombres del actual régimen. Conste que la mayoría del pueblo así lo piensa y lo exterioriza.

Luciano CAÑO

SASTRERIA
de
CLAUDIO RODRIGUEZ
Plaza Mayor, núm. 31.

¡JUSTICIA!

«Sufrieron y callaron lo que sufrir callando no debieron. ¡Menos mal que ahora aquellos que lloraron

y callados sufrieron de sufrir y callar ya se cansaron!»
Oligarcas incapaces de regir ciertamente estos destinos con sus normas de estuicia y apentos de avaricia jalonaron fatalmente los caminos de las tierras maldicidas en hileras de peñadas calaveras y de huesos tristemente blanquecinos. Al conjuero de los torpes oligarcas que tan sólo preocuparonse me/ quinos de llegar al fondo mismo de las arcas que pusieron en sus manos avarientas estas gentes inconscientes, se forjaron, amargando, las tormentas de venganza mucho tiempo acariciada por un pueblo que en oír sabe ser fuerte. ¡Y estalló aquella tormenta desahucada con los irruenos maldicidos de la guerra, con relampagos de muerte... y corrió la sangre a ríos por su tierra!

Fueron otros muchos hombres... Encontraron (iraron) pobres momias de soldados en montones, y miraron con un gesto de tremendas maldiciones, —mas terribles por positivas— las quijadas de las blancas calaveras cruelemente articuladas. Y sus manos agarradas retorcidas, contrañas y crispadas

por espasmos de un tanto inconcebible parecían que se azaban hacia el cielo reclamando con anhelo con los últimos alientos de una muerte tan horrible el castigo

para aquellos que con odio, a te enemigo rencoroso eternamente los dejaron semi-inermes porque todo lo quisieron y con naia se sacaron. Los agonicos clamores eran todos en los mismos sentimientos pues los últimos alientos con acentos de adioses clamaron por un castigo, que es justicia, a los nombres que con «normas de estuicia y apento de avaricia desataron tantos odios y recoseres y les últimas congejas que los ecos sostenían en los ásperos

(breñales) de la tierra que, de darlas, ha de dar esp... (gas rufos, —la ha regado en sacrificio sangre iertil (a rauda es—

por eso mismo clamaban; por justicia que es castigo a los nombres que torjaban torpemente un enemigo.

Es muy triste el pedir esto; mas es preciso que sea: ¡Justi... es que pague la culpa aquel que la culpa tenga!

Jose MARTIN FERNAND Z. Zamora.

SOMBRETERIA

Hijas de F. Hernández.
Por reforma del local se ha trasladado provisionalmente a la calle de SAN TORCUATO número 20, la que participamos a nuestra clientela y al público en general.
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
SAN TORCUATO 20

SEGUN VIENE

Para el señor Alcalde

SOBRE LA HIGIENE

Porque soy amante de la Higiene, hoy me permito llamar la atención del señor Alcalde de esta capital, rogándole no pierda de vista mis consideraciones, ya que solo se encaminan al mejoramiento y defensa de la salubridad pública.

Existe en Zamora, señor Escudero, tal cúmulo de vergüenzas, en lo que afecta a la Higiene, que su existencia nos pone más bajo que al nivel de cualquier rincón lugareño. Esto no es una fantasía que yo lance públicamente para llamar la atención de usted. No es ese mi ánimo. Palmarios están los hechos que motivan mi justa queja. Si usted tiene interés por saberlo, tómese la molestia de girar una visita por los Barrios Bajos, y se convencerá de mis axiomáticas afirmaciones. Las calles de este rincón de la capital, por sus inmundicias, por los excrementos que por todas partes se ven, es án convertidas en un lodazal, que más que a una urbe española se asemeja a un aduar africano. Todo el mundo busca la calle para satisfacer sus necesidades, y ha llegado a tal extremo su vergonzoso desenfreno, que ya nadie utiliza los inodoros o corrales para verter sus «aguas» urinarias. Hay calles en estos Barrios, que son intransitables, hasta el punto que yo no he visto en ningún pueblo de la provincia vergüenza más lamentable.

Cerca de Puerta Nueva, existe un foco de infección, que es preciso evitarlo, si no queremos exponer la salud de estos vecinos a un riesgo seguro.

Espero de la actividad del señor Escudero, que se servirá inspeccionar dichas calles, montando un servicio de vigilancia que traerá como consecuencia, la inmediata aplicación de multas a granel hasta que se restablezca el imperio de la limpieza y la higiene en los Barrios Bajos.

A. Prieto PEREZ

Academia Carbajal.
Próximas convocatorias para CORREOS Y TELEGRAFOS
SAN ANDRES 36.—Zamora.

Concurso parisién.

Un periódico ilustrado de París, ha tenido la feliz idea de ofrecerle a sus lectores una colección gráfica de besos femeninos. Valiéndose de un artificio, por el estilo del de la policía moderna para obtener «impresiones dirigiales», ha fijado sobre el papel la «forma» de los besos de una porción de mujeres conocidas, a quienes, en vez de rogarles que escribieran un pensamiento y lo firmasen, como era hasta ahora uso y costumbre, cuando se «abumebaba», les ha rogado, sencillamente, que besasen el lugar de la página destinado a cada uno de ellas.

Lo fijado sobre el papel no es, en puridad, la forma de los besos de la... osculografiada, sino la de una de sus clases de besos, o los de un beso suyo abstracto, incoloro, si al besar el papel lo ha hecho sin fantasía.

Debían haberse coleccionado, por lo menos, tres o cuatro besos de cada mujer o haberse especificado, al solicitarlos, los besos únicos, diciéndose, al publicar el álbum, de qué clase eran.

Porque ¡hay tantas clases de besos...! Hay besos que son risas, besos que son lágrimas, besos que son plegarias, besos que son prosternaciones, besos que son venenos...

Todos anidan en la dulce boca de Eva, y en cada boca femenina, tienen una forma distinta.
Los que han salido a la luz pública en el curioso álbum del periódico parisién y hayan sido estampados en el papel con alguna conciencia artística, es probable que sean todos del mismo género; pero no habrá dos,

de seguro, que sean de la misma especie.

Lo que —no siendo ésta fácilmente determinable por la forma de cada beso, y siendo uno tan sólo el de cada mujer— le resta a la información gráfica concreción e interés psicológico.

GRAN OCASION
Solo por este mes
En Palomar Chico, núm. 3 (frente al estanco de San Torcuato).
Se vende con arreglo al listín de la casa proveedora «Sociedad Cooperativa de Mallorca» al PRECIO DE FABRICA

CALZADO
cosido a mano de todas clases excepto bota de chica y señora.
Para personal con sueldo fijo, retiro o pensión
PAGO A PLAZOS

Justicia Municipal

Se hallan vacantes los siguientes cargos de Justicia municipal, que han de proveerse con arreglo al artículo 7.º de la Ley de 5 de Agosto de 1907.

En el partido de Benavente.
Juez de Maire de Castroponce.
En el partido de Puebla de Sanabria.
Juez de San Ciprián
En el partido de Zamora.
Juez de Andavías.
Juez y suplente de El Perdigón.

LUIS DIAZ HERNANDO
OCULISTA
PLAZA DE ZORRILLA 4. 2.

Vida municipal.

Ayer tarde, bajo la presidencia del titular señor Escudero Lera, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal, a la que asistieron los concejales señores Toral, Domínguez Guerra, Gutierrez Vara, Berrocal, Tola, Rivera, Muñiledes y Sobrino.

El presidente explicó a la Corporación la necesidad de construir una casa en las proximidades del tunel de la línea de Madrid-Caceres-Portugal y Oeste de España para dar en ella alojamiento a una persona encargada de vigilar la entrada y salida de los trenes para evitar posibles desgracias.
Se formularon algunos ruegos a la Presidencia y se entró al despacho de los asuntos que figuraban en la

Orden del día.
Fué autorizado don Agustín Jordra para realizar en la casa número 13 de la calle de Ramon y Cajal (antes Renova) las obras que tiene proyectadas.

Pasó a informe de la Comisión respectiva el acta de tira de cuerda para construcción de un almacén en la calle de la Puenca.

Tras alguna discusión y con el voto en contra del señor Tola, se aprobó el proyecto y presupuesto para la construcción de un evacuatorio subterráneo en la Plaza Mayor, cuyas obras e instalación asciende a pesetas 14.080'94.

Los demás asuntos que figuraban en la convocatoria fueron aprobados y se levantó la sesión.

Panadería LA FLOR
Este acreditado establecimiento tan favorecido por el público anuncia a su clientela, su nuevo dueño Manuel M. del Real, que en lo sucesivo seguirá mejorando la elaboración gracias a las nuevas modificaciones que para el año han introducido.
Son sus especialidades: el pan de Vienna, Francés y barras, así como el de flor de harina de trigo, (garantizando su pureza).
Despacho Santa Clara 1 y Troncoso 7.

Para facilitar las obras de ampliación de local que va a realizar en su establecimiento :-:-:

LA ROSA DE ORO

venderá con rebajas considerables de precio todos los artículos de invierno :-:-:-:-:-

PARA EL DIA DE REYES

BONITAS MUÑECAS ANDADORAS Y PARLANTES

Costureros en diversos tamaños y formas.—Estuches de manicure, tocador, costura e infinidad de usos.—Bolsillos chapados en oro novedad, de plata y piel.—Sortijas de sello en oro de ley de todos los tamaños.—Cubiertos y vasos plata de ley para niños.
Pulseritas de identidad gran moda en oro y esmalte con nombres.
Muchísimos artículos para regalos encontrarán visitándonos por ser la sección predilecta de esta casa.

GARCIA Y CAPA.—Santa Clara, 21.—Zamora

BANCO HERRERO Capital: 15.000.000 de pias

CASA CENTRAL: OVIEDO

SUCURSALES.—Zamora, León, Palencia, Benavente, Astorga, Ribadeo, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, La Felguera, Luanca, Llanes, Mieres, Pola de Siero, Ribadesella y Sama de Langreo.

PROXIMA APERTURA.—Lugo y Pravia. PROXIMA APERTURA. Vegadeco—

AGENCIAS.—Cudillero, Moreda, Pola de Allande y Tineo.

Sucursal en Zamora, Plaza de San Gil, número 1.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancarios, de la Casa HERRERO Y COMPANIA, fundada en el año 1848, se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Depósitos en custodia, COMPLETAMENTE LIBRES DE COMISION —Cuotas corrientes a la VISTA, on dos y medio por ciento de intereses anuales.

Caja de Ahorros.—Se reciben imposiciones, desde una peseta en adelante, al interés de tres y medio por ciento anual.

Sucursal en Zamora, Plaza de San Gil, número 1.

AUTOMOVILES CITROEN

| | |
|--|---------------|
| Modelo 5 HP.—Dos asientos con arranque y luz eléctrica. | Pesetas 6.000 |
| » 10 HP.—Cuatro asientos, carrocería de serie completo con arranque y luz eléctrica. | » 8.000 |
| » 10 HP.—Carrocería semi-lujo, 4,5 plazas completo. | » 9.500 |
| » 10 HP.—Carrocería lujo, 4,5 plazas completo. | » 10.500 |
| » 10 HP.—Coupé 4 plazas completo. | » 14.000 |

Estos precios se entienden, puestos los coches en esta capital.
Representantes exclusivos para esta provincia:

Sociedad Anónima de importación y ventas.—VALLADOLID

Teléfono, 448.—Apartado de Correos, 33.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE

Pinillos, Izquierdo y C^a, S. en C.

CADIZ
SERVICIO RAPIDO
DE LA CORUÑA A LA HABANA

El 18 de enero de 1923, saldrá del puerto de La Coruña, con destino al de Habana el vapor español,

«INFANTA ISABEL»

admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica, y tercera clase. Precio del pasaje (incluidos impuestos)

En primera, 1.970'25 pts., en segunda, 1.544'25 pts., en segunda económica, 1.044'75 pts., en tercera ordinaria, 558'75 pesetas.

Niños hasta dos años, uno gratis por cada familia; de dos a cinco años cuarto pasaje; de cinco a diez años, medio pasaje.

Este buque, además de las clases indicadas, tiene camarotes de lujo, camarotes preferentes y camarotes individuales.

La conducción a bordo del pasaje de tercera y sus equipajes es por cuenta de la Compañía.

Para informes: NARCISO OBANZA.—LA CORUÑA.

¿SUFRE USTED DE ALMORRANAS?

La pomada CENARRO es de éxito seguro y rápido en todos los casos, sean internas, externas, sangrantes etc. Tubo, con cánula, 3; por correo, 3.50 pesetas ABADA, 4, Madrid, y en todas las farmacias de España.

Gran Establecimiento de Arboricultura

CAMPOS ELISEOS DE LOGROÑO

Director propietario.

JOSÉ LUIS DE ORUETA

Sucesor de Rafael León

Grandes existencias de Árboles Frutales y Forestales, Rosales, Arbustos, etcétera

PIDASE CATALOGO

Bretón de los Herreros, 32.

LOGROÑO.

“LA SUIZA”

Confitería, Pastelería y Repostería

Roscones de Reyes con bonitas sorpresas contra la mala suerte.

Confitería «La Suiza», Santa Clara 10

Nadie más capacitado para corroborar mis anteriores aseveraciones que nuestros ilustres jefes y amigos don Antonio Rodríguez Cid y don Teodoro Serbold y Zarauz.

Sin ánimo de molestar al Corresponsal de HERALDO, en la ciudad de Toro, sirva esta rectificación de la inquebrantable amistad que desde este momento le ofrece su afectísimo y atento s. s.

Miguel PEREZ

Vevedemarbán 4-1.º-923.

Para HERALDO DE ZAMORA

ERAN TRES REYES MAGOS...

Para todos los niños pobres zamoranos...

Aldebarán, la rutilante estrella enamorada de Vespero, fulgia como una pupila temblorosa, en el tálamo negro de la Noche...

Ni el más ligero rumor de alientos, en las frondas muertas; ni un trino, ni un gorjeo, sobre las ramas de los árboles desnudos... El divino cantor de las poéticas y perfumadas noches españolas, huyó, con el otoño, y no volverá a modular su dulcísimo canto en las riberas castellanas, hasta que Primavera ponga su beso fecundante sobre las gemas dormidas...

Afuera, quietud de tumba olvidada, bajo el sudario de una noche terrible de escarcha y de nieve. Adentro, en los hogares, seres, mermados por la veleidosa Fortuna, que duermen sobre lechos perfumados, muelles y niveos, como los plumones del cisne... ¡Y allá, en un barrio de la vieja y legendaria ciudad del valeroso Arias Gonzalo, un caserón destruido, en cuyo fondo y en torno al hogar, cabecean, tiritando de frío, cuatro pequeños seres, desdichados e ilotas...; desdichados, por un eterno crimen social, inexplicable...; ilotas, a fuerza de hambre y de miseria...

La noche vase tornando diáfana, como aquella de que nos habla Felipe Trigo en «Las fosadas del Amor»; una noche con diáfanaidad de sepulcro blanqueado, como aquella en que el lucero bíblico guió a los Reyes pastores hasta aquel bendito establo de Palestina, para venerar la epifanía del Dios-niño...

En torno a la chimenea y a través de las rehendas del techo desmantelado, váse filtrando la nieve, desleída en gotas, y flagela las desnudas carnes de los niños, con chasquidos de cilicio...

Un viejecito venerable aviva el miserable rescoldo del hogar, y, como si quisiera ahuyentar el frío de la alta noche que penetra hasta los tuétanos, acaricia, con sus callosas manos, la rubia cabecita de uno de los niños—el más pequeño—, y así comienza:

—¿Queréis que os cuente un cuento...? Despabilanse los muchachos, y, a una voz, contestan: ¡sí, abuelito, cuéntanos el cuento...! —Pues no os durmáis... Oidme... «Eran tres Reyes Magos...»

Sentados, casi acurrucados, sobre los morrillos del hogar, los niños escuchaban el cuento de los tres Reyes pastores, restregándose los ojos... Los profetas anunciaron la venida del Mesías; ellos—los Reyes Magos—sabían que ya había nacido, en un humilde establo de Belén, el Dios-niño, el verdadero Rey de los judíos; aquél que, inmortalizado por el «barbarie de la Humanidad», sedienta de sangre, llevaría sobre sus hombros todo el peso de la Redención del mundo decida, mereciendo, por el mérito del más doloroso y cruento sacrificio, que de él se dijera: Cordero de Dios, que borras los pecados del mundo...

Y los Reyes pastores llegaron al establo, con su fastuosa y opulenta caavana de presentes: oro, incienso y mirra... Desde entonces, todos los años, en memoria del niño de Belén, traen los reyes pastores regalos para todos los niños buenos de la tierra...

—Nosotros no somos malos, abuelito,—decían los niños, soñando acaso en ver llegar a los Reyes con su caravana de camellos, cargados de juguetes y chucherías... Ellos, tan pobres, en cuyos estómagos de lobeznos hambrientos jamás entró el rico mazapán de Toledo, si no fuera, visto a través de la luna de un escaparate; ellos, cuyos pies desudos, superieron de todos los dolores, recorriendo las calles empedradas y jamás vivieron en la cárcel: de unos zapaticos lujosos donde los Reyes pusieran los soñados regalos, mientras los niños duermen...; ellos, a quienes el abuelito,—único y seco tronco a quien arimarse,—decía que los Reyes obsequiaban a todos los niños buenos de la tierra... ¡soñaban—porque eran buenos—en ver llegar a los Reyes cargados de primorosos juguetes y golosinas!... ¡La miseria y el hambre huían de aquel caserón sin alma, al conjuro de la

narración del divino pasaje de la Biblia!...

La primera luz del alba alumbraba aquel cuadro de miseria, en torno al hogar apagado... El viejecito se incorpora del miserable lecho de estera sobre el suelo húmedo y frío... Los niños van como emergiendo de un macabro hacinamiento de harapos y carne palpitante... Y el buen Sol, amoroso y benigno, el tibio Sol de invierno, que sabe poner sus besos de calor y de vida, sobre los cuerpecitos desnudos de los niños pobres, penetra a raudales por la vieja puerta del caserón en ruínas...

Los cuatro niños van sintiendo, uno a uno, la caricia de la nevada barba del abuelito, y corren luego a acurrucarse frente a la puerta... Es seguro que no piensan en la negra orfandad que los rodea, frente al esplendor de una mañana de Reyes, irónica y despiadadamente triunfal... Una niña pasa, arrastrando el magnífico tren de un niño burgués...; páldo y enfermizo... Un «botones» tira del soberbio caballo de un «general» que no llega al uso de razón... Un caballero, enguantado, va reparando pedacitos de turrón a un faldellino goloso que se deshace en pizuetas y cabriñas, con la destreza de un político anfibio...

Ni la huella de los camellos orientales, ni el más leve rastro de los Reyes Magos aparecen en la puerta del viejo caserón... Los Reyes no visitan a los niños que no tienen zapatos, ni cubren sus desnudeces con abrigos ingleses... ¡Y los niños: que no tienen una madre cariñosa que los duerma en el calor de su regazo, aunque tengan un abuelito, lleno de amor y de bondad, sólo van pasar por su puerta el fastuoso cortejo del crimen social que los envengena...!

Las cárceles están atestadas de criminales que comenzaron su carrera el día de Reyes...; primero, sintieron un odio profundo hacia los niños ricos—esos niños, criados, como flores de invernadero, sin luz y sin sol, abúlicos y endémicos, primero crínicos, luego altaneros, más tarde insociables, y por fin tiranuelos con los niños pobres y desamparados...;—después destruyeron si pedían las flores y los niños...; y emprendieron, por fin, la carrera de crimen, llenos de escepticismo, de odio, hacia la sociedad que los repudió, cuando eran niños y no tenían zapatos donde pusieran sus regalos los tres Reyes Magos: Melchor, Gaspar y Baltasar...

Los que nadáis en la abundancia; los que no podéis comprar la felicidad con todo vuestro oro, porque la felicidad está en la dulce satisfacción de las obras generosas, dad algo a los niños pobres, para que os amen...

Y ya vereis cómo en los hogares pobres vivirán la honradez y la pobreza, en marido feliz... Y los que hubieran de renegar de Dios y aún de la Patria,—en la oscura mazmorra de una cárcel, llegarán a viejos, bendiciendo vuestras obras, y contando a su prole, en torno al bendecido hogar, el divino cuento del abuelito, que comenzó con la epifanía del Dios-niño en Palestina:

Eran tres Reyes Magos... Ricardo SANTA CRUZ. Enero 5 de 1923.

Los Saltos del Duero

Leemos en nuestro querido colega «El Adelanto» de Salamanca:

«La Diputación provincial, en la sesión inaugural del actual periodo semestral, celebrada el martes, debatió extensamente las conclusiones aprobadas por las comisiones de las Diputaciones de Zamora y Salamanca, referentes a la necesidad de recabar del Gobierno la rápida tramitación de los expedientes administrativos, que desde hace bastante tiempo yacen en los anaques de las oficinas del Estado, con enorme perjuicio para la realización del proyecto de los Saltos del Duero, uno de los de más transcendental importancia para la vida industrial y económica de España y de i menos beneficios para nuestra provincia y su hermana la de Zamora.

La discusión se sostuvo, no sobre la base primordial de las conclusiones, que es la relativa a la tramitación, sino sobre un mero accidente, que consideramos interesantísimo y de una eficacia veraz y positiva, hasta el punto de estimularnos nosotros como el ariete que movilizará la resolución de los empolvados expedientes que están sin despachar y de los cuales depende la inmediata ejecución de las obras.

El accidente a que aludimos se refiere a la proposición que se hace en las conclusiones de que una comisión, de ambas Diputaciones, se traslade a Madrid, para hacer entrega de las conclusiones y recabar audiencia del Rey, con objeto de interesar su intervención cerca del Gobierno, para que la tramitación se verifique sin demora ni cortapisas.

Sobre esta circunstancia se planteó, repetimos, un amplio debate en

tre la mayoría de los diputados partidarios de que las comisiones sean lo más numerosas posibles, al efecto de dar la justa sensación al Poder público, del interés que ambas provincias tienen por la tramitación de los expedientes, que son el principio de la realización del proyecto y los partidarios de que dichas comisiones sean lo más restringidas posibles, limitándolas a los presidentes de las mencionadas Corporaciones.

El debate finalizó con una moción, a virtud de la cual se confiere un amplísimo voto de confianza al presidente, para que de acuerdo con su compañero el de Zamora, determinen lo procedente sobre la comisión.

Nosotros, considerando la costumbre como se practica en España el derecho de petición que se ejecuta siempre de manera clamorosa promoviendo manifestaciones públicas, cuyos resultados generalmente son favorables a las demandas que de esa forma formula la opinión pública, somos resueltamente partidarios, no sólo de que la comisión que marche a Madrid, sea lo más nutrida posible, sino que creemos que su éxito sería rotundo, si esa comisión fuese también integrada por los alcaldes de Salamanca y Zamora y los de los pueblos ercavados en las comarcas del Duero y sus afluentes, y además por los presidentes de las entidades económicas en sus aspectos mercantil, industrial y agrícola.

También estimamos que sería de una gran virtud aquella que el día en que la comisión visite al Rey, se realicen manifestaciones en ambas capitales, y, en general, en todos los pueblos de las dos provincias, pues la experiencia debe tenernos aleccionados de que los pueblos que se agitan para obtener lo que necesitan, y máxime en este caso, que es de suprema justicia lo que se pide, lo alcanzan rápida e inmediatamente.

Por si hubiera todavía espíritus escépticos respecto a la utilidad de este procedimiento, les recordaremos unas palabras que pronunció una egregia personalidad en Salamanca, todavía no hace tres meses.

Se celebraba en aquella sazón un importante acto y el egregio huésped de la ciudad mostrose sorprendido porque nada se le pedía, agregando que tenía fervientes deseos de servir a Salamanca, cuya provincia era muy sonrieta para demandar nada.

En sus manifestaciones deslizó el pensamiento de que había que movilizar y gritar como hacen otras regiones para obtener lo que pretenden.

Si este consejo emanaba de tan autorizados labios, la lección no debemos desaprovecharla, sino por el contrario, ejecutarla sin preocupaciones».

Antonino García

El ministro de Instrucción Pública atento a velar por los prestigios de la Enseñanza en la provincia de Zamora, ha nombrado hoy delegado regio de primera enseñanza a nuestro querido amigo y culto compañero, Antonino García.

Los hombres del temple y de la cultura de Antonino García, honran los cargos aportando a ellos una moralidad acrisolada, una honradez sin mácula y los prestigios inimitables adquiridos en una larga labor de difusión pedagógica, trabajando en el periodismo y en la Cátedra.

Como amantes de la Enseñanza nuestro alborozo no tiene hoy límites porque esperamos de la gestión de ese querido compañero una etapa brillante para la Escuela de Zamora, a cuya altura y merecimientos están las dotes de éste gran maestro del periodismo.

Al felicitar a nuestro compañero entrañable lo hacemos también al ilustrado ministro de Instrucción Pública que veando por el decoro y el prestigio del cargo, ha exaltado a Antonino García a un puesto de honor para el que no siempre se tienen los merecimientos que puede aportar Antonino García.

La Enseñanza de Zamora está también de enorraduena, porque el nuevo delegado regio de Primera Enseñanza, sabe bien lo que son la Escuela y el Maestro. Y, en síntesis, de las «piagas» de la Enseñanza, del analfabetismo, tenemos la evidencia de que se impondrá, tan pronto como tome posesión y se oriente acerca de lo mucho que hay que hacer y deshacer.

Por virtud de ese decreto cesará en el cargo de delegado regio D. Agustín González Rodríguez.

Medias de lana

negras y color. Novedad para señoras.

M. BEGEDAS

San Torcuato, 11.

LIBROS

Se compran en pequeñas y grandes bibliotecas.

Muro D. Piernaveja.

VALLADOLID

DE MARRUECOS

Las últimas noticias recibidas en los centros oficiales, dicen que la ha ca amiga establecida en la posición de Sidi Massudi, tuvo fuego el día primero y el enemigo le causó cuatro muertos y un herido.

Junta de Caridad

Reparto de prendas
Ayer se reunió la Junta de Caridad para ultimar los detalles del festival que se organiza en obsequio de los niños pobres que tienen asistencia a las escuelas públicas y subvencionadas cuya relación han enviado los maestros.

NOTICIAS

La Asociación y Visita domiciliaria de la Medalla Milagrosa, celebrará el día 7 de Enero el ejercicio mensual en la Iglesia de la Encarnación (Hospital).

Fábrica de Baules
VIUDA e HIJO
DE
RODRIGUEZ
Al por mayor y menor.
C. Astelar n.º 24
ZAMORA

REGISTRO CIVIL
Movimiento de población.
NACIMIENTOS
Jacinto Sobrino Niño.
Eduardo Alejandro López de la Iglesia.

Los elementos liberales de Rondela, obsequiaron ayer con espléndido banquete al gobernador civil de Zamora, don Claudio Contreras, estimado amigo nuestro.

Faustino Fuentes
PINTOR
Viriato 8, pral. Zamora

El general Gobernador militar de la Plaza, con los jefes y oficiales francos de servicio, cumplimentaron mañana a las autoridades civiles y oficiales generales que se encuentran en la plaza sin mando.

Han sido nombrados médicos vocales de la Comisión mixta de reclutamiento para efectuar los reconocimientos de quintos durante el año 1923, don Tiburcio Jimenez de la Riva y don Celedonio Carrascal.

Para la tos.
Jarabe del Dr. Mendez
NO HAY TOS por rebelde que sea que se resista el jarabe Mendez. De venta en la droguería de J. Kueca, San Torcuato 5.

Destinado a la Caja de reclutamiento de Ciudad Rodrigo, el teniente don Abel Garcia, ha sido nombrado secretario del juez permanente de causas el alférez del Regimiento de don Luis Vicente Gonzalez.

ANUNCIO
Se venden vacunos americanos en el vivero de Ramón Martín, morales del Vivero (Zamora.)

En uno de los Hospitales de Melilla, falleció ayer el soldado del batallón ex edicionario del Regimiento Toledo, Pedro Pérez Vicente, hijo del industrial de esta población don José.

El difunto formó parte de las últimas expediciones. Descanse en paz y a sus padres y hermanos les enviamos nuestro pés-me.

En el año de 1922, ocurrieron en esta capital 630 defunciones, 685 nacimientos y se celebraron 169 matrimonios, según los datos que obran en el registro civil.

ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA
de
SIRO PRIETO
Antigua Casa de Atanasio Aguiar.
Precios sin competencia
Gran surtido en todo lo concerniente a este ramo.
Plaza de San Gil n.º 5.-Zamora

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso y robusto niño la esposa del comerciante de esta plaza y querido amigo nuestro, don Lucio Astudillo.

El fiscal electo de esta Audiencia don Antonio Ortega Soler, ha sido trasladado a la Audiencia de Cádiz.

Nos dicen de Melilla que la superioridad ha dispuesto que regresen a la península los soldados del reemplazo de 1920, que han entrado en el tercer año de servicio.

Alcance Telefónico.

Madrid 5 (3 t.)
El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes señor Salvatella llevó hoy a la firma del jefe del Estado infinidad de Decretos, siendo uno de ellos el nombramiento de Delegado regio de primera enseñanza de Zamora a favor de don Antonino García Hernández.

El marqués de Alhucemas, ha manifestado, que el estado del fustre Comisario de España en Marruecos don Miguel Villanueva, es estacionario.

Con el Rey, despachó hoy el jefe del Gobierno señor Marqués de Alhucemas.
El Conde de Sert, ha sido nombrado representante del Fomento del Trabajo en Barcelona y Producción industrial.

Mañana concurrirá el Gobierno en pleno a cumplimentar a los Reyes.
El Consejero del Trabajo, señor Chaparrieta, ha sometido a la firma regia un decreto esclareciendo lo legislado sobre la propiedad industrial y concediendo exámenes extraordinarios a los alumnos de las Escuelas industriales, que le faltan una o dos asignaturas.

El Duque de Almodovar de Valle ha recibido hoy la visita del senador por Zamora don Francisco García Molinas, como presidente de la Asociación Matritense de Caridad, le hizo extensas manifestaciones sobre el juego.

El señor García Molinas, aplaudió la labor del ministro, instándole a currar aquellos centros de recreo que no merezcan grandes garantías de seriedad.
Negó que la mendicidad se haya enseñoreado de las calles de Madrid, pues la Asociación cuenta todavía con fondos para remediar calamidades.

El Rey ha fenido hoy larga audiencia militar.
En la Capilla ardiente, donde se halla colocado el cadáver del doctor Cardona, Obispo de Sión, y patriarca de las Indias, se han celebrado misas en la mañana de hoy, asistiendo los Reyes y el presidente del Consejo señor García Prieto.

Cuando los Soberanos estuvieron en el Buen Suceso, fueron recibidos por el Prelado de Lenda, por un hermano del Prelado difunto y por sus sobrinos.
A las tres de la tarde se está celebrando el entierro del Obispo de Sión que preside el instante don Fernando en nombre de los Reyes.

Se le tributan honores de teniente general y la inhumación tiene lugar en el Colegio de Santa Isabel.
El ministro de la Gobernación ha confirmado que los nombramientos de tenientes de alcaide de Madrid, según criterio del Gobierno, se harán de Real orden,
Ha sido suspendida la fiesta del Estudiante, que se celebraba el día 7 de Marzo.

Sánchez ORTIZ
Imp. Vda. Enrique Calamita Zamora

MOTORUL
Aceites y grasas lubricantes de insuperable calidad.
Tipos especiales para automóviles y tractores agrícolas
Únicos importadores.—Corro y Encinar.—Apartado 1º2, Madrid (10).
Depositorio exclusivo en Zamora. MANUEL BECEDAS.

Se vende, por no poderlo atender su dueño un hacillar número de platación americana, de hacer 20 000 cepas, en término de Zamora y pago de Guimaré, tiene casa y pozo en construcción con agua abundante. Para tratar con su dueño José de las Heras en el Barrio de Pantraja.

Se vende una finca rústica, en término municipal de Toro al pago del Bagliero, compuesta de viñedo, árboles frutales y, alhameda con una casa de piso bajo, desván y un cobertizo, ocupando toda la finca unas cien fanegas; linda al Naciente, con dehesa de Villaguer; Mediodía, con el río Duero; Poniente, josa de don Emilio del Corral, y Norte, prado de doña Rodríguez.
Para tratar con su dueño, Cerrada, 8.—TORO.

Baja de precios.
FIAT Auto-móviles FIAT
Tarifa vigente. Ptas.
Torpedo 501, equipado. . 11.700
Berlina gran lujo, 501. . 15.700
Torpedo 805, equipado. . 16.700
Limousine 510, id. . 24.300
Torpedo 510, equipado. . 21.500
Limousine 510, id. . 28.000
Berlina 510, id. . 30.000
Torpedo 510, tipo sport. 24.300

Todos ellos y los demás modelos, se entregan franco estación o domicilio en Zamora.
Entrega inmediata, por contar con existencias de todos los tipos.
Ventas al contado y a PLAZOS
El FIAT el automóvil de mayor garantía al alcance de todo el mundo.

En la Agencia de Zamora, pueden verse el tipo 501 y el 505 de gran lujo.
Camionetas de una tonelada y de tonelada y media especiales para omnibus de línea y omnibus terminados.
Autocamiones de 3.500 kilos y de 4.500 kilos, a precio fuera de toda competencia.

Fijese bien el precio especial en que puede adquirir el indisoutible FIAT
FIAT HISPANIA = S. A. — Capital, 200.000.000 de liras
Agencia exclusiva en Zamora, A. Sanvicente Llamas.
Oficinas: Ramos Carrión, 26.
Garage propio. Avenida de la Feria, 6, esquina, (al lado del Garage Internacional de los señores Aguiar y Calvo.)
Pida catálogos y demostración gratis.

VINO.—Tinto a 7/75 libre de derechos en la bodega de la viuda de don Leonardo Rodrigo, Arcas, número 13.

Tintorería Moderna
Calle de San Andrés, n.º 6
—ZAMORA—
Se tienen prendas en todos cuantos colores se deseen, con prontitud y a precios muy económicos, contando con elementos modernos para el tinte y limpieza de géneros, por delicados que sean.

En los talleres, calle de la Plata número 11 (bajada de Balbóraz), se admiten encargos de la capital y de los pueblos de la provincia desde las siete de la mañana.

Bazar J.—Santa Clara 6.—Zamora
Guantes.—
Medias de lana.—
Géneros de punto.
Bazar J.—Santa Clara 6.—Zamora

MOLINEROS
Se arriendan las aceñas de Flores en el río Esla, término de San Cebrían de Castro (Zamora).
Para tratar con su dueño, don Mariano Garcia, en dicho pueblo.

CALCETINES DE LANA A 1,50
—
BORSALINO
Sombrero Italiano
exclusiva de esta casa 38 pts.
—
HORNÁ

Viriato 2, frente al Café Paris

Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Guerra al frío
Burlat para puertas y balcones, en la Casa de las Camas.
Camas sólidas, garantizadas, de madera de haya, con somier, de primera, desde 50 pesetas
Camas torneadas, camas inglesas; los modelos más nuevos y elegantes.
Objetos propios para regalos; los más prácticos, los más útiles y los más convenientes, los encontraréis en esta casa.
La Amuebladora, Santa Clara, 21,

VINO SUPERIOR
Se vende en la Bodega de doña Clara García, Calle de Pelaye.
Se despacha durante todo el día.

VINO DE CORESES
Analizado, pureza garantizada, con adición de yeso ni alcohol.—Precio 7 pesetas los 16 Litros.—libres de derechos.
También hay vino blanco de años.
Despacho. Viriato 3, Maquinaria Agrícola.—Servicio a domicilio.

VENTA DE VINO.—Superior de cosechero se vende a 7 pesetas los 16 litros en el despacho de piensos y harinas de José Cazorra en San Pablo n.º 5.
También hay vino blanco de moscatel.

Lanas y Jersey's MAYORAL
Renova 19 y 21. Zamora

Alerta, consumidores
En la antigua y acreditada frutería de DIONISIO VASALLO se han recibido exquisitos plátanos de Canarias, riquísimas uvas de Almería, granadas de Elche, pasas de Málaga, higos de Fraga, dátiles persia, naranjas mandarinas de Lujo y de grano de oro, de Játiva y corrientes primera y batata de Málaga, como igualmente todo lo que pertenece al ramo de frutería.
No confundirse. Plaza Sagasta. (EL TORESANO)

VENTA DE CASAS
En la calle de San Torcuato números 26 y 28.
Para tratar, dirigirse a su dueño Carlos Mediero, en Salamanca, Plaza Mayor 7, y para detalles en Zamora a José Blanco Sánchez, San Torcuato, 8.

Armería Moderna. Zorrilla, 7.
Recibido grandes remesas de pólvoras, cartuchería, efectos de caza. Desde hoy hacemos grandes rebajas de precios.
Arreglo de toda clase de armas.

Oficina general de substituciones y Agencia de Quintas matriculada

Director: D. Rafael Naude García, Alfonso I, 16.—Teléf. 1.300, Zaragoza.
Esta casa hace todas las operaciones concernientes al ramo de Quintas, y con arreglo a las disposiciones vigentes, los que están en activo pueden reducir su permanencia en filas a 12 meses y los que se hallan en Africa venir a la Península a continuarlo y caso de exceder de los 12 meses ir licenciados a sus casas.
A los del reemplazo de 1922 podeis reducir vuestra permanencia en filas a los 12 meses que podeis servir en dos plazos o sea 6 meses el primer año y otros 6 el segundo quedando incorporados al cupo de la Península.
Para detalles dirigirse al representante en la provincia:
DON JOSE G. SASTRE.—Oficinas, PUENTE 8.—ZAMORA

JUGUETES PARA REYES

Mecanos, Teatros con decoraciones, Cinematógrafos, Linternas, Patines, Pianos, juegos croquet.
Preciosas muñecas de trapo
Como otros años exhibirán en estos días INFINIDAD DE JUGUETES.
GRAN BAZAR.—Viuda e hijos de Salvador Alvarez, Rúa 13

BAZAR J
Santa Clara, 6. Zamora
BAZAR J.
Santa Clara, 6. Zamora

Julio González y Compañía.

Por tener que dejar libre el local que ocupa esta tienda, se venden todas las EXISTENCIAS

PRECIOS de Liquidación

Camisería, Corbatería, Ropa blanca, Guantes, Paraguas, Género de punto.—Gabanés e impermeables para todas las edades.—Gabardinas para señora y caballero y otros artículos de temporada

Descuentos según la importancia de la COMPRA

Sobre la mejor tribuna la mejor prueba: Mi Hermosura
CONDENSED MILK MILKMAID BRAND
Leche Lechera
Muestras y Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad NESTLE. Gran Vía Layetana, 41, BARCELONA

SERRET.—Se vende una de cinco asientos, en muy buen estado lijera, muy cómoda, con capota, americana plegable, con o sin arreo.
Para verla, Viriato 3 maquinaria agrícola de Alaejos.

SE VENDE
madera de nogallo, verde y seca, excelente para conducciones de energía eléctrica y usos de carreteria. Informará don Indalecio Macías, en Fuentespreadas.

Si necesita Vd. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el

Vino Ona
AUMENTA el APETITO
RENAECEN las FUERZAS
DESAPARECEN las VARIAS
y el DOLOR de CABEZA
Con el uso constante del VINO ONA
Los NIÑOS crecen sanos y robustos
Las MUJERES que CRIAN se fortalecen
Las JOVENES ANEMICAS se curan
Los NEURASTENICOS los Agitados por
Exceso de trabajo Los Envejecidos
Premiamente recobran su fortaleza
Es un vino riquísimo al paladar
de venta en Farmacias y Droguerías

GRAN VIVERO DE VIDES AMERICANAS EN ZAMORA

El viticultor de esta capital don Juan Gato Martín (Plaza Mayor n.º 1) pone en conocimiento del público, que desde esta fecha pone a la venta gran número de vides ingeridas sobre patrones americanos de las mejores variedades y barbados sin ingerar.
El vivero se halla en esta capital en el arrabal de Olivares y puede ser visitado por cuantas personas lo deseen.
Se darán cuantas explicaciones sean precisas sin gastos de ninguna clase.
Se facilitará la variedad o las variedades apropiadas a cada terreno, siempre que el cliente lo desee.
Los propietarios de tierras que deseen convertir en viñas esta casa hace las plantaciones previos contratos a satisfacción dando toda clase de facilidades para el pago.
Para informes y pedidos JUAN GATO, plaza Mayor número 1 y en el vivero, Ar. abal de Olivares, (Zamora)

Molinerero práctico en aceñas y molinos, desea colocarse. Informarán en la Administración de HERALDO DE ZAMORA.

VINO DE COSECHERO superior, de mesa y de pureza garantizada, a 8'50 cántaro de 16 litros, libre de derechos.
Se reciben encargos y envases, en la panadería de las Cortinas de San Miguel y en el despacho de pan de la misma, en la Plaza Mayor y en el Mercado de Abastos, puestos números 27 y 28.

Gran Casa de Viajeros
Espaciosas habitaciones con lujo-comedor, todo bien ventilado. Se admiten pupilos al precio de 3'50 diarias en adelante. Se sirven comidas y meriendas.
Callos todos los domingos y días festivos.
Servicio permanente hasta la hora del último tren.
Teléfono 115. (Frente a la estación de esta ciudad). LA VERBENA

Venta de casa.—A voluntad de sus dueños, se vende una casa en la plaza de San Esteban señalada con el número 2, junto al convento de los Padres del Corazón de María.
Consta de planta baja, principal y varias habitaciones, bodega, cuartos con buen corral y pozo. Para tratar en la misma casa.

SE VENDE
madera de nogallo, verde y seca, excelente para conducciones de energía eléctrica y usos de carreteria. Informará don Indalecio Macías, en Fuentespreadas.

Clinica Odontológica y Laboratorio Dental. J. JARAMILLO
Ex-ayudante del doctor Aguiar
Plaza Mayor, 1, pral.-Zamora

SE ARRIENDAN locales, capaces para instalar garaje con 15 o 20 automóviles u otra industria, con un trozo de huerta.
San Pablo, 8, informarán.

PARA REYES
«La Fama Zamorana», presenta enorme surtido en toda clase de licores, que ofrece al público a precios increíbles.
Especialidad en los chocolates que fabrica y expende esta casa.

